

潮玩黑市 脑洞神店 岳云鹏的线下快闪店…… 淘宝造物节奇市江湖线下展览 好玩的淘宝店基本都来了

记者 沈积慧

本报讯 一位爱吃火锅和搓麻将的设计师,设计了惟妙惟肖的“火锅包”和“麻将包”(手袋),吸引了众多粉丝;有人放弃高额年薪和美国绿卡,回国设计研发火车模型,年销售额超过千万;还有人设计了一把穿蓝色“短裙”的扫地笤帚,一下子成交2000多把……

淘宝上生活着一群特殊“卖家”,他们有着自己独特的爱好,脑洞很大,拥有海量粉丝和不菲成交额,他们有一个新鲜名字叫“造物者”。从昨天起,2017淘宝造物节在杭州国际博览中心开幕,一群充满创造力的青年创客、新锐设计师、90后新匠人、神级玩家及明星掌柜,从线上搬到线下,108家店铺共同打造一场特殊的奇市江湖。

杭州国际博览中心的三峰会场将被划分为“东市西市南北街”,分别代表潮玩黑市、治愈美好、脑洞神店、独立设计四个不同板块。西市以文创类作品为主,北街以设计师作品、衣服和鞋子等为主,而在东市和南街,更多的是大开脑洞的商品。

去年9月正式上线的“嗨嗨皮皮岳云鹏星店”是相声演员岳云鹏的淘宝店,一开始,凭着一瓶“湖南辣椒酱”横

扫淘宝,一年不到已成为四皇冠大店,每月成交量接近20000单。昨天,在岳云鹏的线下快闪店里,也吸引了很多粉丝围观。另外,徐娇、张俪等人的明星店也将亮相。

造物节上,还有大把“神人”和“奇店”。

“老鬼原创设计”的店主老鬼,爱吃火锅,也是“国粹”麻将的爱好者,他索性把这两个元素做成手袋——麻将包和火锅包,把中国民间元素通过图形化、符号化转化成现代时尚;而“海长鸣火车模型工作室”的店主是火车模型狂热爱好者,当年放弃高额年薪和美国绿卡,回国开了一家火车模型淘宝店,现在年销售额超过千万,目前正着手建造中国第一个火车乐园;自媒体大V“差评”去年底正式开设淘宝店“黑市”,出售无人机、移动电源、可以重复书写的笔记本等科技小玩意,吸引一大批科技粉,开业半年多,月流水已达40多万。造物节上,“黑市”被围了里三层外三层……

同时,雪梨、张大奕等网红的店铺也出现在造物节上,而且,两位超级网红本人也将出现在下周一的网商大会上。

在造物节上,还可以看到各种好玩的黑科技。

比如前几天阿里人工智能实验室发布的首款智能音箱天猫X1:对它说一句话,它就可以帮你购物并完成支

付,神奇之处在于它不仅能记住和识别你的声音,还可以记得不同人的爱好。比如,你对它喊一声:天猫魔盒,播放一首歌。它就会放一首你喜欢的流行歌曲,但如果喊它的对象是你的爸爸妈妈,它就会播放他们喜欢的戏曲。此外,天猫精灵还可以播音乐、充话费、查快递、价格、天气,管理家里的电器等;阿里首家无人零售店“淘咖啡”,则可以体验无人支付的黑科技——没有店员,不用排队付款,也不用掏手机,出门时不知不觉就把钱付了——这套无人支付技术的背后,是蚂蚁金服多维度交叉验证的生物识别技术。其实,在你手机扫二维码进店后,系统就会自动识别你的身份信息。在离店经过两道支付门时,通过多维度交叉验证,对你和商品进行自动识别并扣款。即使你戴着帽子或墨镜,甚至换掉整套衣服和发型也能被识别。

昨天,淘宝发布了《中国网商“造物力”指南》,剖析了数万名“造物者”,发现他们主要由买手、达人、红人、匠人和创客五类人群组成。每个“淘宝造物者”拥有近10万热血粉丝,而除了“吸睛”外,他们也很“吸金”——超过一半“造物者”年均销售额超过百万。

造物节将持续到7月12日为止。

《台州“白水洋豆腐”越来越不地道?》追踪

当地人很喜欢 知名度也很高 几乎是台州任何一家酒店的必点菜 好口碑的“白水洋豆腐”遭遇最大尴尬 商标被一敏锐的仙居商人注册 到底如何做大豆腐产业 双方约了本周三商谈

记者 胡剑

“白水洋豆腐出问题了!市场监管局开始全面整顿!”陈大庆听到这个消息时,刚好是白水洋豆腐事件被快报曝光一个星期后。

上周四,快报报道了临海市区多家豆腐作坊卫生糟糕、制作不规范等情况,一周来,临海市市场监督管理局在全市进行专项整治,对登记在册的300多家豆腐作坊和工厂进行了检查,对存在问题的部分给予处罚。

陈大庆是临海市白水洋镇常务副镇长,分管工业、食品安全、环保等工作,白水洋豆腐作坊脏乱差的情况,刚好在他管辖范围内。

但要管好这个工作,陈大庆有点为难:现在,大多数打着“白水洋豆腐”旗号的工厂抑或作坊,都不在镇里,而是远在20公里外的临海市区,“想管也管不到。”

“白水洋豆腐”遇到的尴尬

临海申遗成功 商标却被一敏锐的仙居商人注册

去年12月底,陈大庆当选为白水洋镇常务副镇长,上任之初,他就开始关注“白水洋豆腐”。他了解到,前任副镇长为这事也做过不少努力。

“我们对外宣传白水洋豆腐是镇里的珍贵农特产品,但事实上,豆腐并不在镇里生产,商标也被注册掉了。”陈大庆说。

记者从临海市场监管局商标科了解到,“白水洋豆腐”商标持有者是一位仙居人,叫丁朝辉,2000年左右开始做豆腐,他的技术的确来自白水洋——因为岳父岳母是白水洋人,打小就是做豆腐的。

2003年,丁朝辉不满足于自产自销,开始往酒店动脑筋,从为临海酒店供货,慢慢做到为全台州高档酒店供货。现在,在台州任何一家酒店,几乎都有“白水洋豆腐”这道菜,也差不多是必点菜。

两年后,丁朝辉注册了“白水洋豆腐”商标。从那时起,“白水洋豆腐”的品牌开始被更多人了解接受。

2011年前后,临海市准备申报一批浙江省非物质文化遗产项目,其中就包括历史可追溯到民国的“白水洋豆腐”。

“申报前,我们问过白水洋镇政府,被告知镇里没办法整理材料,结果只能我们自己收集。”临海市非遗中心主任张志军说,一年后,项目申报成功。

此后,白水洋镇政府开始重视豆腐品牌保护,多方打听后,找到丁朝辉,希望他回到白水洋做豆腐,并无偿将商标转给政府,由政府统一管理和支配使用。

当时丁朝辉没答应。“我不能把商标白送出去,品牌是我一点点做出来的,政府跟我谈,总要给我点实惠,总之最后没有谈拢。”丁朝辉说:“但几年做下来,我也慢慢感受到发展‘瓶颈’,现有厂房拓展不了,企业很难发展。我现在愿意转出品牌,也希望在政府扶植保护下,把豆腐产业做大做强。”但是,丁朝辉说,他也不知道找谁谈。

双方本周三商谈
专门聊豆腐产业

“说实话,白水洋豆腐已是台州一个特产资源。如果镇里能借这次曝光机会做好品牌建设,是一件好事。”周五,陈大庆主持召开了全镇五小行业整治会议,内容跟豆腐有关。



陈大庆说,这两天他一直在反思,从白水洋出去的豆腐,如果再这么“野蛮生长”,最终损害的不仅是品牌,还有一个镇的形象,保护和发展豆腐势在必行。

陈大庆明白,如果品牌没有协会或机构统一管理,会出现三个尴尬情况:

首先是丁朝辉,由于没办法得到政策支持,企业扩大不了,就空有一颗想做大做强的心。

其次是那些卫生糟糕的小作坊,没有品牌意识,做豆腐很随性,没有统一标准,时刻留有因质量问题破坏豆腐产业的隐患。

再次,是那些已建成标准厂房的豆腐厂,因为没有商标,即使豆腐制作工艺、标准跟白水洋豆腐一样,也得不到消费者认可,面临被市场淘汰的困境。

据临海市市场监督管理局统计,目前当地登记在册的豆腐作坊超过300家,实际在500家左右。虽然作坊并不是都打上“白水洋豆腐”标签,但在临海人,或台州人认知里,这就是“白水洋豆腐”。所以陈大庆担心的是,“哪怕只有一家质量出问题,影响的都会是整个品牌。”

此前,陈大庆并不知道要做好这件事,应该找谁谈。知道了丁朝辉后,他说很想代表镇里再约他谈谈:“镇里希望把白水洋豆腐的商标和产品,都引回镇上来。”

昨天下午,白水洋镇宣统委员汪贵给我打来电话,说下午镇里领导讨论过了,初步定于本周三左右和丁朝辉见面,对方也很乐意。他们都希望真诚聊聊豆腐产业的未来打算。

白水洋豆腐

台州特色菜,浙江省非物质文化遗产项目,已入选《中国浙菜·乡土菜谱》。

白水洋豆腐传统制作工艺以优质的六月豆、优良的水资源等为原料,通过选豆、磨豆浆、滤浆、煮浆、捞豆腐皮、点浆、豆腐成形等工序制作而成。白水洋豆腐比一般石膏豆腐更软、嫩、鲜滑、不易破碎。而据说,白水洋豆腐口感优秀,主要靠手艺人的制作经验。

福彩3D		
第2017182期 销售总额40332100元		
中奖号码: 1 4 8		
奖等	浙江中奖注数	每注金额(固定)
单选	632	1040元
组选3	0	346元
组选6	1035	173元
新投注方式中奖额:2084元		
浙江销售2549992元,返奖额838419元。 本信息若有误,以公证数据为准。		
2017年7月8日		

福彩“15选5”			
第2017182期 投注总额528286元			
中奖号码(无需排序)			
01	08	10	12 14
奖级	中奖条件	中奖注数	奖金
特等奖	中5连4	0	0元
一等奖	5个号全中	36	5202元/注
二等奖	中任意4个号	3319	10元/注
奖池累计52,2292万元滚入下期。 本信息若有误,以公证数据为准。			
2017年7月8日			

福彩“6+1”			
第2017078期 投注总额741756元			
基本号		生肖码	
中奖号码 8 3 0 2 7 2		龙	
奖等	中奖条件	中奖注数	奖金
一等奖	基本号和生肖码全部按位相符	0	0元
二等奖	6位基本号按位相符	0	0元
三等奖	5位基本号按位相符且生肖码也相符	2	10000元/注
四等奖	5位(含基本号和生肖码)按位相符	70	500元/注
五等奖	4位(含基本号和生肖码)按位相符	1076	50元/注
六等奖	3位(含基本号和生肖码)按位相符,或1位基本号按位相符且生肖码也相符	22746	5元/注
未中出奖金6094.5012万元滚入下期一等奖。 本信息若有误,以公证数据为准。			
2017年7月8日			